

分享閱讀美好 傳承知識能量

世界書香日 南北兩地熱情連線

文、圖丨歐以心

為響應4月23日世界書香日這 個國際性的閱讀節日,南北兩 地搶先開跑,盛大舉辦主題活 動,讓臺灣洋溢在花香與書香 交織而成的幸福世界裡,散發 出永恆不變的閱讀能量。

每年到了世界書香日,源自 西班牙「玫瑰與書籍」,象徵美 麗與智慧的古老浪漫傳説,便會 從封存的記憶中再度復活,成為 強大的幸福知識能量,傳頌到世 界每個角落。

今年臺北、高雄兩地搶先起 跑,要將嬌艷的玫瑰與充滿知識 和力量的書籍,作為愛的禮物, 傳遞給全民,以建立民眾廣泛的 閱讀興趣,並深化知識內涵,讓 閱讀成為滋養每個人的生命能 量。

北臺灣 聚焦在培養民 眾均衡閱讀

4月18日世界書香日前夕, 位於臺北的國家圖書館,舉辦

「美好的閱讀・書香頌真情」名 家朗讀演唱盛會,主軸聚焦在培 養民眾均衡閱讀多元主題的經典 作品,以跳脱侷限通俗文學的偏 食閱覽習慣。

「啦啦啦啦……,歸去我 要,歸去我要,回到我的沙城, 沙河將再裊繞,沙河將再裊 繞。」活動中,民歌手施孝榮以 《歸人沙城》,與現場民眾一起 哼唱,為活動揭開歡樂序幕;吳 楚楚及張桂明2位民歌大師,則以 雋永動聽的國內外民歌搭配清新 脱俗的歌詞,讓每位聽眾無不陶 醉在往日情懷的美好時光。廖咸 浩、向陽、陳育虹及陳克華等教 授級詩人透過朗讀12首精采好 詩,成為點燃大家閱讀熱情之引 信。新生國小、士東國小團隊及









- 書香日前夕,最幸運的男性讀者得到教育部 政務次長林思伶(右)贈送高雅大方的玫瑰 花束。(教育部提供)
- 書香日前夕,教育部政務次長林思伶回贈象 徵智慧的好書給小朋友。(教育部提供)
- 3 詩人廖咸浩為現場觀眾朗讀詩作。

1 2 3 4 5

- 世界書香日前夕,高雄市立圖書館舉辦「親 子故事朗讀」活動,邀親子一起來進行溫馨 逗趣的故事朗讀。(高雄市立圖書館提供)
- 為響應世界書香日,高雄市立圖書總館4月 19 日舉辦「親子故事朗讀」活動,每位參 加者朗讀結束後可獲得館方精心準備的禮 品。(高雄市立圖書館提供)

北一女朗讀冠軍林子媛擔綱第三階 段的精彩表演,獲得全場大小觀眾 的喝采;信誼基金會小袋鼠劇團及 鐘家父女的童書改編話劇,喚回許 多人童年的歡樂及天真;匈牙利駐 臺代表雷文德及兩位外籍學人分別 朗誦母國的優質作品,除了增進國 際交流外,亦為大會整體節目挹注 一種獨特的滋潤。

活動壓軸節目是由教育部政 務次長林思伶帶領各大公共圖書館 館長吟誦《在國小圖書館》及《夢 中書房》兩首新詩;藉由他們起承 轉合及抑揚頓挫的美聲,將夢幻組 合般的文字涓涓細流導入聽眾的心 田,成為最永恆的感動。就在大家 享受滿滿幸福之際,新生國小學童 獻上書香日中象徵高雅美麗的玫瑰 給林次長及7位館長,林次長亦回 贈象徵智慧的優良書籍給小朋友 們。節目尾聲,全體參加者更是合 誦詩人陳黎創作的《島嶼之歌:給 台灣的孩子》,獻給熱愛閱讀之全 國民眾聆賞,同時也向世界各國展 現寶島臺灣將春天的濃郁詩意轉化 為滿滿書香之氛圍。

國家圖書館除了舉辦盛大朗 讀饗宴外,也與全國中小學合作自 4月20日至4月24日止,請學生在 聯絡簿寫一首詩回家與爸媽分享, 激老師於教室朗誦一首詩與學生分 享,成為書香日編織出串連全臺的 美好詩篇。

南臺灣 分享閱讀樂趣

今年恰好是高雄市立圖書新 總館開館營運以來,迎接的第一個 世界書香日,特以「分享」為主題 概念,首度結合新總館和全市各分 館,4月推出為期一個月的「世界 書香日——分享美好閱讀經驗」系 列活動,邀請民眾一同體驗書香, 分享閱讀樂趣。

首先登場,是由高雄文學館 將高雄海洋都市的意象與文學結 合,於4月1日至30日辦理「高雄 藍色海洋文學主題展暨文學講 座」,邀請「將軍詩人」汪啟疆擔 任主講人,並配合展出全臺歷史最 悠久的海洋詩刊《大海洋詩雜誌》 及相關作家的手稿呈現。

而高雄市立圖書總館也觀察 到家長對下一代閱讀習慣的培養 有重大影響力,因此4月19日首 度舉行「親子故事朗讀」活動為 總館的書香日活動揭開序幕,邀 請小朋友跟家長帶繪本故事來朗 讀,大家一起讀故事、聽故事。 緊接著新總館於4月21日至26日 一口氣推出「雲端分享全國共讀 活動」、「借閱冊數加倍服 務」、「分享美好閱讀經驗」、 「尋寶地圖大冒險」4項活動, 民眾於活動期間不僅享有借期變 長,借閱冊數加倍的好康外,於 「台灣雲端書庫@高雄」平臺規 劃的「全國雲端共讀專區」,也 提供了5本熱門書籍讓全國民眾 可以免費閱讀,一起分享、體驗 雲端閱讀的樂趣。

到了4月23日世界書香日當 天,路竹分館及文學館還應景推 出借書或FB按讚送玫瑰花的活 動。連正進行內部空間改善的鼓 山分館也不願錯過世界書香日, 於4月25日運用圖書館庭園進行 雲端書庫體驗與讀書會。

雖然世界書香日只有一天, 但高雄市對閱讀的熱情不止這一 天,除了配合世界書香日推出活 動,各區分館的各種閱讀推廣活 動也都持續進行中,還有機會發 現隱藏版的書香驚喜。◎